



# 省内看海 和娃一起 乘风破浪

■新快报记者 陈璇 陈斌/文 资料图(CFP 图除外)

都说夏天和大海最配,特别是对自身拥有中国最长海岸线的广东人来说,滨海旅游也成为每年夏日一个必不可少的行程,更甚者还会选择出境去看海。

但在今年疫情防控状态下,为了让孩子度过一个“安全、健康、快乐、充实”的假期,很多学校也提倡“尽量减少外出”,包括跨省出行要向学校报备等要求。因此,作为家长,在既要响应学校倡议,又想带上萌娃去度假时,省内海岛游其实是最好的选择,选择一个心仪的海岛海滩,和孩子一起乘风破浪,拥海入眠,感受大自然的能量补给,让全家人满血复活,完美!

## A 汕头南澳岛 北回归线上的海边派对

### ●可以这样玩

#### 1.徜徉青澳湾看日出日落

南澳岛由大小沙滩60多处,总长约15公里,沙质洁白柔和。其中,青澳湾海水透彻,沙质纤细,是南澳岛最上乘的海水浴场,也是很多人来南澳岛的目的地。

相传海湾上的七座礁石是龙王的七个女儿在青澳湾戏耍,流连忘返而留下的七个金钗化成的。青澳湾的海滩坡度平缓,沿海海水不深,开阔,幽静。在这个天然海水浴场,就抛开一切去追逐清凉,寻找一份海边的快乐吧。早晨看一场盛大的海上日出,霞光喷涌;白天出海捕鱼,戏水拾贝;傍晚,吹着海风,品尝海鲜……

浴场的设施也很全,逛海、游艇、划艇、帆板、牵引升空伞、滑水撬、香蕉船、海上电单车、海上摩托艇应有尽有。不管你是单身、情侣还是一家人过来游玩,这都是一个很好的去处。

#### 2.环岛打卡标志塔、风车、古井……

环岛游对于面积并不大的南澳岛来说再适合不过了,在岛上骑自行车、电动车、摩托车等,都可到达各个景点,尽享自由散漫的度假节奏。

如果想省事,还有环岛旅游线路公交车可搭乘。

作为世界上唯一一个北回归线穿过的海岛县,南澳岛坐拥热带及北温带,号称“北回归线上的一片绿洲”,是迄今我国建成的第11座北回归线标志塔,是汕头的第二座北回归线标志塔,所以去这个标志塔下打卡还是很有意义的。在南澳岛的路上走着,都可以看到远处的山峰上有着一排排整齐的风车群,这些风车就是来自风能发电厂。南澳的风能发电厂是世界开发风能资源重点示范区。

当然,同样值得一提的还有岛上的历史遗迹。其中,“总兵府”是明清时南澳总兵衙署的称呼,现在对游客开放;至于南宋古井,据史料记载,公元1279年,元朝大军南下,南宋皇帝赵昺在宰相陆秀夫的帮助下仓皇出逃至南澳岛上,当时他曾命令百姓到澳前海滩上挖掘了三口井,当地百姓便统称其为“宋皇井”。

## B 珠海外伶仃岛 来自伶仃洋上的欢愉

### ●可以这样玩

#### 1.眺望伶仃洋,撞见香港美景

外伶仃岛最著名的当属伶仃八景,从玉带环腰、拱桥渡水、伶峰揽胜、香江海市,到碧海飞霞、北帝晨钟、摩崖石刻、雾海仙槎,每个景点都各具特色,值得一玩。

登上外伶仃岛,客运码头的左右边各一条海滨小道,那就是“玉带环腰”,这条海边小路像一个玉带环绕在外伶仃岛上,而游客更喜欢叫它“情侣路”,因为这里漫步很浪漫,一路水清石奇,巨大的沙石被海浪冲刷得浑圆,当遇到风高浪急,海浪更是在岩石上激起一米多高的白色

浪花,而远处的渔船像是蚂蚁一样,在海平线上缓缓移动。

登上伶仃峰主峰,置身石景公园,不仅可以看到山上奇石密布,形态各异,惟妙惟肖,有海豹石、巨鲸石、雄鸡石登高望远,还可以眺望伶仃洋岛的整片海域,除了周围群岛星罗棋布,天气好时,映入眼帘的是香港的长洲岛、太平山、青马大桥等美景,如梦如幻。

#### 2.海钓+海鲜+潜水,身心大满足

四面环海的外伶仃岛,坐拥着丰富的海洋资源。从去外伶仃岛的船上,你就可以看见很多人背着长长的竿包和钓箱,他们都是到岛上海钓的。在外伶仃

岛,租条快艇,带钓友们去附近的无人岛或者礁石上垂钓,无限惬意。当你在岛上大排档吃饭,也可以发现不少钓友自己带点酒,让店家加工自己钓到的野生海鱼,由此拉开一顿饕餮大餐。

对于吃货而言,岛上出名的伶仃三宝:将军帽、狗爪螺、海胆也是非尝不可的。吃饱喝足之余,还可以来个潜水。胆小的在外伶仃岛的沙滩周边深潜,由于伶仃洋近海处水质清晰,幸运的话可以看到珊瑚群。有经验的不妨选择船潜,乘船至伶仃洋海域或是外伶仃附近岛屿进行潜水。海域中潜水地点多样,视野佳,海水更加清澈,能看到更多的海底鱼类生物,十分有趣。



■CFP 图

外伶仃岛,这是一个比较小众的地理名词,许多人是从文天祥的《过零丁洋》中对这个岛屿略知一二;实际上,外伶仃岛是广东万山群岛的一大代表,已被评为国家4A级风景区。

作为广东唯一能看到香港市区的海岛,其岛内伶仃湾、塔湾、大东湾的沙滩沙质细腻,海水清澈,是众人到珠海跳岛的首选之地。去过的人说,那里的海水很蓝,天空一望无际,你可以爬山游水看日出日落,穿着仙女裙吹着海风漫步在情侣路,尽情感受小岛特有的情调。